

ЗА БОЛЬШЕВИСКИЕ ДЕНЬ



Газета парткома, кол-ва комсомола, исполнбюро, СНР и дирекции Сибинститута с.х.

№ 44

1 мая 1934 г.

№ 44



1-е МАЯ

1-е мая — день боевого смотра революционных сил международного пролетариата. Он проходит в обстановке небывалого еще в истории человечества обострения классовой борьбы и ожесточенных столкновений двух борющихся классов и двух систем. Мир находится на стыке двух эпох.

Истекший год был годом обострения общего кризиса капитализма и ускорения темпов внедрения революционного кризиса. Он был годом колосального подъема народного хозяйства и культуры в СССР и укрепления мощи пролетарского государства и обороноспособности страны.

Почти половина рабочего класса капиталистических стран выкинута на улицу и подвергена всем ужасам безработицы. Сотни миллионов трудающихся колоний и крестьянства всего мира разорены аграрным кризисом, налогами и ростовщической кабалой и обречены на голодное вымирание.

Относительный подъем капиталистического производства за последний год не может быть показателем перехода капитализма в новой стабилизации и выхода капитализма из хаоса и разрушений, внесенных мировым экономическим кризисом, „ни „просперита“, ни восстановления капиталистической стабилизации не будет“ (Мануильский).

Массовые боя пролетариата принимают все более острые формы и грандиозные размеры. Несмотря на то, что десятки тысяч лучших борцов за коммунизм томятся в тюрьмах, на разгул фашистской реакции, растут и крепнут компартии, ширится Фронт революционной борьбы.

Под знаменем Маркса, Ленина и Сталина пролетариат построит бесклассовое социалистическое общество в СССР, приведет к торжеству диктатуры пролетариата во всем мире

Буржуазия избирает путь войны — пролетариат вступает на путь пролетарской революции.

Рабочий класс и трудающиеся в СССР выступают на смотр своих революционных сил новыми гигантскими победами на всех фронтах социалистического строительства.

XVII съезд большевиков-победителей показал, что могучая ленинская партия, руководимая лучшим носителем знамени Ленина тов. Сталиным, окруженная миллионами трудящихся, монолитна и крепка как никогда.

Сила ленинской партии, всего рабочего класса и трудающих СССР состоит в колосальном подъеме экономики и культуры, в успехах первой пятилетки. Страна стала индустриальной, обороноспособной и самого крупного земледелия в мире; она становится грамотной и культурной.

Рабочий класс и трудающиеся Советского союза демонстрируют свою силу и готовность к проведению в жизнь исторических решений XVII съезда большевистской партии, к осуществлению грандиозной программы построения бесклассового социалистического общества.

Успешно и с высоким качеством провести большевистский сев, поднять на высшую ступень и коренным образом улучшить работу транспорта, советскую торговлю, борясь за более высокую производи-

тельность труда и за качество продукции, превратить города, рабочие поселки и колхозы в образцы пролетарской культуры — таковы задачи, вокруг которых сегодня сплачивают свои силы миллионы трудящихся Советского союза.

Бороться за высокое качество академической работы, за

Передовым борцам науки — большевистский привет!

Остриков, Швадченко и Лепилов лучшие ударники 1-го курса экономического факультета.

Остриков, Швадченко и Лепилов показывают образцы работы. Они показывают как надо драться за красное знамя. Остриков имеет балл 4,5, хорошо ведет общественную работу, работник центрального профкома.

Швадченко имеет балл 4,6, хорошо справляется с общественной работой, председатель шефобщества и работает в подшефном колхозе.

Лепилов имеет балл 4,5, ведет общественную работу, староста группы.

Зачеты по решениям 17 партсъезда ими сданы. Эти ударники показали не только борьбу за академику, но они показали как надо сочетать общественную работу с академикой и вооружить свои знания марксистско-ленинской теорией. Этим отличаются наши лучшие ударники.

Мих. Останин.

Студенты 3 курса экономического факультета имеют общий текущий балл успеваемости 4,18, что при современных требованиях Наркомзема говорит о том, что ими ведется достаточная подготовка к занятиям. Большой процент из них являются лучшими ударниками: Дука — балл успеваемости 5, Сунцов — 5, Науменко — 4,7, Гуляйкин — 3,8, Веглужских — 4, Полухин — 4,5, Осикин — 3,5, Кукарцев — 3,6, Кузнецова — 4. Все они несут ответственные общественные нагрузки. Они дают образцы работы ударника. Они владеют основами марксизма-ленинизма. Гуляйкин, Науменко являются руководителями парткружков, работают на курсах комбайнеров. Это образцы, по которым надо равняться.

М. Останин.

Следуйте нашему примеру

По инициативе комсомола 2 курс зоофака совместно с беспартийными вынес решение отдать себя в распоряжение политотделов МТС и совхозов на период летнего сбора, так как 40 проц. студентов в лагерный сбор не едут.

Когда мы разобрались в задачах работы политотдела мы решили пойти им на помощь — отдать себя в распоряжение политотдела. Оказать ему всемерную помощь в организационном укреплении колхозов и переделке сознания колхозника.

Вызываем все 2-е курсы последовать нашему примеру — отдать себя в распоряжение политотделов, через наш вузовский партком.

Ширяев.

Итоги зачетной сессии заочников

2 лабораторная семинарская сессия созвана после окончания 17 партсъезда. Последнее не могло не сказаться положительно на успешность выполнения учебного плана сессии, на энтузиазм заочников.

Прибывшие заочники, осознавая свою ответственную роль в производстве, нефбюдимость освоения техники производства, принялись с энтузиазмом за учебу с первых дней прибытия на сессию. Сразу же была установлена дисциплина и строгий учет посещаемости. С первых же дней было выдвинуто требование со стороны заочников об организации дополнительных вечерних занятий под руководством студентов стационарного вуза.

За время пребывания заочников на сессии с 1 марта по 15 апреля 34 тода проработан теоретический курс и отработаны теоретические занятия. По высшей квалификации: по химии, ботанике, с.-х. метеорологии и по средней квалификации: по химии, ботанике с.-х. метеорологии, физике и отработаны разделы дисциплин в объеме 1 курса по высшей квалификации: по высшей математике; по средней квалификации: математике и анатомии животных.

Проработаны всеми решениями 17 партсъезда

Всего заочниками сдано за время сессии устных заданий, не считая зачетов по материалам 17 партсъезда, по высшей квалификации 57, что составляет в среднем на одного заочника 9 заданий и по средней квалификации 62 задания, что составляет в среднем на заочника 10,3 задания. Годовая норма 20—22 задания.

Однако на ряду с этими положительными сторонами в сессии имеем и ряд крупных

недостатков, которые все же снизили показатели сессии. Так средняя успеваемость оказалась значительно ниже первой сессии. Средняя оценка по высшей квалификации составляет 3,9 и по средней 3,5.

К крупным недостаткам относится слабая общая подготовка заочников, низкий общий уровень, отсутствие в большинстве случаев предварительной домашней проработки учебного материала дисциплин, включенных в сессию.

Плохая материальная обеспеченность заочников и скверные бытовые условия (отсутствие постельных принадлежностей, низкая температура помещений, отсутствие продкарточек и ряд др. условий).

Отсутствие политко-просветительской работы среди заочников студентов стационарного вуза.

Низкий процент явки заочников на сессию создал особенно тяжелые условия методического руководства учебными занятиями. Последние являются едва ли не наиболее отрицательной стороной, организации и проведения сессии.

Причиной небывалой заочников на сессию в большинстве случаев служит задержка со стороны хозяйственников, недооценка заочного обучения, недооценка значения лабораторных сессий в заочном обучении. Игнорирование постановлений центральных директивных органов об обязательности сессий и беспрепятственном отпуске заочников с производством на сессию продолжает все еще иметь место, что торчит сессионную работу.

Институт должен учесть уроки и устраниТЬ недостатки предстоящей очередной сессии.

Цыганов.

ПОЗОР

В обязанности ночных дежурного студента по столовой входит: следить за приготовлением обедов и их выдачей, участие в получении продуктов на следующий день и сохранение этих продуктов от расхищений за ночь. Курсантка подготовительных курсов Батулина променяла общественные интересы на сон. Во время дежурства она "пригрела" и заснула. В это время продукты можно было утащить и оставить студентов на следующий день голодными.

Спала Батулина настолько "сладко", что не слыхала, как ее работники столовой вымазали сажей.

Помимо того, что она не выполнила общественного долга, она пробовала уговаривать ночного сторожа неходить "на холод" караулить склад: "Будь добр останься здесь со мною, на улице холодно, а ты знаешь сам, что мне здесь скучно".

Общественность подготовки курсов должна обратить на "Нину" и подобных серьезное внимание.

Молчанов.

Лучшая комната № 2 в 4-м общежитии

30 марта с. г. в газете "За большевистские кадры" была напечатана статья "Лучшее общежитие № 4", но в настоящее время едва ли обстоит дело так, как оно было описано тогда. 19 апреля был дежурный по общежитию Тов. Коростелев, который действительно беспристрастно относился к своим прямым обязанностям. Им была выявлена куча безобразий. Комнаты № 1, 3, 4, 8 содержались грязно, койки находились незаправленными и т. д. Показатели, как видите, не определяют, что 4-е общежитие является лучшим. Конечно, есть и лучшие комнаты, как, напр., комнаты № 2 и № 9, которые действительно борются за санминимум, они являются образцами в общежитии, у них нам надо много учиться, чтобы действительно сделать общежитие образцовым.

Культармас.

Шефработу—на должную высоту

Одним из ответственных участков общественно-массовой работы института является работа шефобщества непосредственно в подшефных точках.

Работа шефобщества должна выражаться в непосредственной помощи при составлении финансово-производственных планов, доведении их до каждого члена бригады, подготовке тягловой силы, инвентаря, семян, в помощи организовать труд, учет, расстановку сил, организовать соревнование и ударничество, кружки по озеленению агро-тех. минимумом и руководстве ими.

Параллельно с этой работой должны быть охвачены такие участки как организация массовой работы по мобилизации средств и изучению решений 17 партсъезда.

К выполнению всей этой работы надо привлечь весь колхозный и сельский актив и все культурные (напр. учительство) силы села.

Работа шефобщества имеет положительные стороны, но в целом работу на сегодняшний день нельзя признать удовлетворительной. Этому участку работы не было уделено должного внимания как со стороны совета шефобщества пред. тов. Мороз, так и со стороны профкома. Эта работа за последнее время проводилась кампанией.

Тов. Мороз за работу не беспокоился, надеялся на самотек.

Руководство отсутствовало, колхозы не были закреплены за факультетами. Получилась своеобразная обезличка, никто не интересовался тем, какие силы нужны колхозу. Туда посыпали "кое-кого" из "свободных людей".

Некоторые факультетские профкомы не знают, что делают их шефорганы и этим не интересуются. На этом поприще имеются непревзойден-

ные классические образцы бюрократической формальности. Первое место занимает профком зоофака (массовик тов. Мельников).

Мельников рассуждает так: "Ваше дело найти людей, а наше дать согласие". Этот же Мельников экстренно комплектует бригаду по проведению антипасхальных компаний в колхозе. Дает ей музыкальные инструменты и обязывает дать концерт, хотя в бригаде никто не умел играть.

Профком агрофака (массовик тов. Гордынская) закрепила работу по шефобществу только за одной маленькой академгруппой. Ни массовик, ни руководитель шефобщества факультета не знают где и что делают бригады.

На эти факультетах организованность отсутствует, раскачиваются декадами.

Значительно лучше дело обстоит на ФОТ (массовик т. Сибаев) и экономфак (массовик Кутузов), где чувствуется ответственность за этот участок работы, хотя ФОТ еще в достаточной мере не раскачался.

Бригадой экономфака с 30 марта по 15 апреля с. г. было проделано следующее:

4 выезда в колхоз, уточнены производственные планы, составлены различные планы по бригадам, проведены пробные выезды, оказана помощь — отпущены огородные семена, ведется договоренность с хоз. частью института о ремонте сельхозмашин подшефному колхозу, распределены культурные силы и актив по бригадам, организован кружок по проработке решений 17 партсъезда.

Экономфак на сегодняшний день можно поставить в пример другим.

Состояние и важность этой работы ставят перед нами задачу поднять на большую высоту качество шефской работы.

Остриков.

П. Боронов.

"Хозяин" Качук

9 апреля по вине зав. гаражем т. Качук сорваны занятия университета культуры. Он не обеспечил машинами лекторов, потеряно 1000 человеко-часов.

* * *

Науку он считает шуткой, Университет культуры — блажь. Для лекторов машины? Дудки! И залер на замок гараж.

* * *

Пешком из Омска пришагают, Для них хороший мотив, Пусть о машине не мечтают, Машины "нет" — его закон.

* * *

Ну лектор — что это за барин, Болтает лишь о пустяках, А в гараже-то кто хозяин? Машины все в моих руках.

* * *

И так Качук сиял от счастья Себя хозяином считал, Своим "хозяйским" самовластием Занятий много он сорвал.

Равняйтесь по лучшим

На 20 апреля с.г. охвачено кружками по проработке 17 съезда партии 875 студентов. Сдача зачетов по решениям 17 партсъезда началась с 6 апреля. К 1-му мая сдача зачетов должна быть произведена полностью по всем темам.

Сдано зачето 1192, из них 660 по 1-й теме, 422 по второй и 11 по третьей теме. Общая отметка 3,79.

Впереди по сдаче зачетов и качественным показателям идет зоофак. Имеет отметку 3,85. Сдали первый зачет 87 проц., второй—68 проц. и третий—12 проц. Занимает экономфак, фот и последним агрономфак.

Лучшими руководителями кружков являются: Чернухин, Агроскин, Рыбочкин, которые сумели обеспечить 100 проц. посещение занятий студентами и имеют лучшие показатели по сдаче зачетов.

Худшими кружками являются 3 и 4-я группы ФОТ'а, дающие 50-60 проц. посещений. Худший руководитель Краснощеков (Зоофак).

Руководителям партпроса института необходимо обратить внимание на отстающие кружки, обеспечить их хорошими руководителями и принять меры через профорганизацию к студентам, систематически не посещающим занятия.

П. В.

Дать руководителей практикантам

С 7 января по 1 апреля 3-й курс зоотехников работал на производственной практике. Из 42 студентов 15 человек работали в МТФ Омского и Любинского районов, остальные в совхозах татарского и омского маслоторговьев.

За несколько месяцев до отправки студентов на практику районные об'единения колхозных товарных животноводческих ферм выделили конкретные точки практики, количество удовлетворяющие практику.

Казалось бы, дело с практикой должно было стоять вполне благополучно, однако получилось обратное. Райобживфермы Татарского района перед самой посылкой студентов на практику отказались подписать договор, мотивируя это отсутствием средств на содержание практикантов.

На местах студенты столкнулись с полным отсутствием какого бы то ни было руководства.

Основным недостатком в организации практики было отсутствие непосредственного знакомства факультета с точками практики и заключение договоров не с местами практики непосредственно, а с районными об'единениями и трестами, что осложняло практику.

Совершенно необходимо обеспечить во время производственной практики об'езд (систематический) мест практики работниками института, для непосредственного руководства практикантами, чего

ДА ЗДРАВСТВУЮТ

БОЕВАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ОСОБЫХ НАХОДОК, МОБИЛИЗУЮЩАЯ МЕЛЛИОНЫ ЗА КРЕПКУЮ ОБОРОНУ СОВЕТСКОЙ СТРАНЫ



У НАС И У НИХ

Пусть солнце расцедрится майской лаской,
Лучей посыпает к нам дождь золотой,
Пусть день будет ныне чудесною сказкой
А небо сверкает своей синевой.

Сегодня наш праздник, веселье за нами,
Сегодня подводим итоги побед.

На битве упорной за красное знамя,
Что крепко мы держим и смотрим на свет.
На четверть миллиона по зову страны,
Ты первым по городу вышел.

А там за границей бегут из университетов,
Зачем же учиться? Когда доктора
В кафе-ресторанах подносят котлеты,
А инженеры у лифтов стоят.

Десятки учесных светил говорят;
„Наукою мир избалован“,
О крахе искусства всюду твердят,
Актеры, художники слова...

У нас же культура цветком расцветает,
Все ближе сверкают высоты наук,
Пускай же все в мире скоро узнают
Во что превратится Советский союз.

Сегодня наш праздник, веселье за нами,
Наш вуз—тоже винтик великой страны,
Мы вместе сегодня в шеренгах шагаем,
С рабочими мира, мы счастьем полны.

Кравцева.

П. ВОРОНОВ

НА ШТУРМ НАУКИ

1.

В пяти километрах за городом
Высится каменный дом.
Там шумно и весело-молодо.
Там крепкие кадры куем.

Народу там тысяча целая
И все большинство моло-
дежь,
Сзадором, ухваткою смелою,
На штурм науку—даешь!
Будничных дней там не видно.
День загружен на сто,
Не будешь учиться, стыдно,
И спросят, пожалуй, ты кто?

2.

Мы новые люди
Полей и заводов,
Мы выросли в бурях
Больших переходов,

Плуги и комбайны,
Кирки и мотыги
На вуз променяли,
Сменяли на книги.

Накопленный опыт
В колхозных бригадах
Ударно работать
Мы здесь применяли.

Было и тудо,
Рука опускалась,
От формул в испуге
Глаза расширялись.

Были и трусы,
Работы боялись,
Позорно из вуза
Они разбежались.

Но лучшие с жаром
Взялись за дело,
Бригадой ударной
Вперед идут смело.

Умеют работать,
В работе горячо
В науке, к высотам
Победно шагают.

Там призыв горластый
Комсомольской натуры
На важный участок
В поход за культуру.

Задумано—сделаем,
Сделать сумеем
И три У Б'я
Мы сегодня имеем.

Радио, шахматы,
Книги, газеты,
Парнями, девчатаами
Сделано это.

Народ молодежный,
Горящий порывом,
Энергии вложили
В быт коллектива.

ПРЕВРАТИМ КРАСНЫЕ УГОЛКИ В ОЧАГИ КУЛЬТУРЫ!

Каким должен быть красный уголок

Красный уголок должен быть тем местом в общежитии, где бы студент смог отдохнуть после занятий, почтить свежую газету, послушать радиопередачу, послушать лекцию на интересующую его тему, где бы он смог культурно отдохнуть в свободное время.

Если мы посмотрим на красные уголки наших общежитий, то не задумавшись скажем, что они своей работой еще далеко не удовлетворяют запросам студенческих масс. Они не завоевали доверия студента, не создали в нем стремления пополнить свой культурный уровень в красном уголке.

Основным недостатком работы красных уголков всех общежитий является то, что они не вели систематической, четко продуманной работы по обслуживанию студенчества общежитий, не прививали ему культурных навыков.

Зачастую скатывались на проведение вечеров, танцев, в чём особенно отличался уголок общежития № 5, где не было ни одной лекции научных работников, не отражалась в достаточной степени и работа добровольных обществ.

Дадим миллионы

Дадим стране миллионы
Развёрнутым строем в поход
за заем,
Финударников у нас легионы,
Слабые участки на штурм
возьмем.
Все в поход за заем, как
один,
Вторая пятилетка требует
вклада.
Миллионы второй пятилетки дадим,
Пятилетку выполнить надо.
П. В.

Собственно не далеко ушли уголки и остальных общежитий, но все же в них работа велась несколько лучше.

Задачи 2-го тура всесоюзного соревнования вузов, вузов и техникумов, задачи весенне-посевной компании и подготовки к 1-му маю требуют от нас решительно перестроить работу красных уголков.

Для этого нам нужно сделать следующее: немедленно составить и хорошо продумать план работы, приспособив его к этим задачам, более привлечь общественность института и СНР в частности для помощи в работе, использовать на работе уголков добровольные общества ОСО, МОПР, Автодор и проч. Практиковать чтение лекций по военному делу, географии, истории, биологии, агрономии, астрономии, с целью дать студенчеству толчок для работы над собой. Более серьезно прорабатывать статьи из центральных газет "Встреча", "Слезы у глобуса" и проводить культурные вечера по затронутым вопросам, используя для составления вопросов и ответов силы научных работников.

Ляпунов

КОМСОМОЛ! НА ОБСЛУЖИВАНИЕ МИЛЛИОНОВ ТРУДЯЩИХСЯ ЗАЙМОСДЕЛКАТЕЛЕЙ!



Лекции преподавателя Купревича студентов не удовлетворяют

С изобретением радио человечество поднялось выше голову. Радио дало возможность иметь сообщение с уголками мира, где невозможны другие способы связи. Радио дало возможность исследователям смелее двигаться по пути новых открытий не исследованных стран.

При помощи радио быстро была организована связь с челюскинцами, организована им помощь, и радио обязаны спасением самоотверженных челюскинцев.

И эта необходимая наука введена в программу в коли-

честве 60 часов. Желанием горело студенчество узнать технику дела, распознать его тайны, уметь обращаться с аппаратурой и знать устройство.

Программа 60 часов выполняется формально. Правда, были пропуски занятий, месчные перебои, но это все наверстывается. Курс подходит к концу. А как со знанием радио-техники?

Знают эту дисциплину чуть побольше чем до слушания. Лекции преподавателя Купревич настолько "увалекают", что трудно понять, где нача-

Общежитие № 3 в борьбе за культуру

Для культурного использования свободного времени при общежитии № 3 имеется красный уголок, где студент может в свободное время отдохнуть, заняться читкой периодической художественной литературы. При уголке имеются: шахматы, шашки, периодическая литература. Уголок радиофицирован, имеются цветы.

Для повышения культурного уровня студенчества мы имеем возможность получить для чтения художественную литературу из библиотеки имени А. С. Пушкина, через каждую пятидневку получаем свежую литературу из этой библиотеки, художественной литературой обеспечены все члены УБК.

Кроме этого при уголке проводится культурно-массовая работа; прочитано три научных лекции научными работниками на темы: "Знакомство с фотографией и процессом фотографирования" (лектор Чулков); "Быт советского студенчества" (доцент

Сливко) и "Каким должен быть советский специалист" (доцент Сливко).

Практикуется вырезка из газет наиболее важных сообщений и постановлений с вышиванием их на видное место, например, о "челюскинцах" о новейшей военной технике и т. д.

Сейчас к 1-му мая—международному празднику проводится подготовка по украшению красного уголка лозунгами, плакатами.

Помимо отмеченных выше достижений имеется и ряд недостатков в работе: нерегулярно выпускается стенная газета, недостаточно обеспечен уголок мебелью, какой нужно, в частности столами. Для дальнейшего успеха работы и повышения качества, коллектив студенчества обязуется поставить работу красного уголка на должную высоту, чтобы осуществить лозунг—"Культурно жить—производительно работать".

Кокозалов.

Плохая помощь профкома

В красном уголке 4-го общежития до настоящего времени никакой работы нет. На стенах красного уголка висят две стенные газеты, выпущенные еще в 1933 году, что, конечно, очень печально.

Но еще печальнее становится тогда, когда в красном уголке нет радио, шахмат, шашек, художественной литературы и т. д.

Большая вина здесь профкома агрофака, так как никакой помощи со стороны его нет. Тов. Гордынская заявила: "Ваш красный уголок не дает никакого эффекта и наверное его придется закрыть".

Как видите, вопрос выполнения лозунга "Производительно работать и культурно отдохнуть" Гордынская со своей колокольней разрешила очень просто—"закрыть". Но мы к 1-му мая все же думаем кое-что оборудовать: привести уголок в культурный вид, декорировать, выпустить стенгазету, добиться ввода радио.

Культармеец.

Омск. Газета № 941.

Омск т.-ж. № 2 ЗСКДТ

1934 г. Вып. № 724.

Ответ. редактор Зильбаяр

Тираж 1000